

ми са ги научили от своите родители и близки или са ги преживели. Затова следва да се знаят от общественоста и изследователите на Панайотхитовото дело, да не останат в забрава.

За какво конкретно става дума в настоящото изложение?

Бил ли е воеводата Панайот Хитов в близки и родствени отношения с дядо Теньо /впоследствие наричан Стефан/ Димитров Джагаров от Сливен (1842 - 1907) и в каква степен е била тази близост и родство? Били ли са двамата побратими и дали са хайдутували заедно едно лято из Сливенският балкан?

Отговорът е: да - били са близки и в роднински отношения с войводата. Били са и побратими и са хайдутували едно лято из Сливенският балкан.

Това се тврди јасно в родовата памет на Джагаровите от Сливен. То се долава и от спомените на Хитов. Макар и преписвани и обработвани неколкукратно, в тях има податки за размисъл върху неизјаснени събития по време на хайдутуването му.

В спомените "Как станах хайдутин" - издание 1982 г., обработени от Жени Божилова и Николай Хайтов, ние отнасяме тоа хайдутување през годините 1858 - 1860. На стр. 28 войводата пише: "... през 1858 година, кога аз за први път минах във Влашко..." Този период от хайдутуването е нејасно опиан в спомените. А за събитията, станали в новоселските лозя, на стр. 62 четем: "Тогава Тодорчо и Теньо, другите ми шурета и самиот Стојан тръгват да видат каква е работата и дали със нешто могат да помогнат на заловениот Христа. Шом се приближили до лозята, гръмват неколку пушки и раняват Тодорчо в крака над кољаното, та му строшават кокала."

От написаното се разбира јасно, че Тодорчо и Теньо са другите шурета на Панайот Хитов освен Стојан Папазоолу, наричан после Людсканчето. Но тогава кој е този "Теньо", другиот му "шурей"? Тук става дума за друго лице с име Теньо, а не за Стојан войвода /Папазов/. Впрочем П. Хитов никде не нарича Стојан Людсканоолу с името Теньо. В случај следва да се оддели тоа име и личност од сѫпствващото в спомените име на Стојан Людсканоолу /Папазоолу/. В Сливен и сливенско имената Теньо и Стојан се приемиат како едно и сѫщо име, затоа войводата постојано се обрѫща към Стојан с неговото действително име и така го открива од останалите в процеса на събитията.

При ранявањето на Тодорчо в новоселските лозя дядо Теньо Димитров Джагара е учествал заедно с останалите родственици на П. Хитов.

Той се е обрѫщал към него с "бате Панайот". Така са го назовавали стотици хора, но за нас то е сврзано с роднинство. За Хитов тој е бил негов "шурей", за баща ми Георги Тенев /Стефанов/ Джагаров тој е вуйчо.